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-TIPWTELVEC
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-AANEC OPETTLKEC OUGTLEC
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XpnoLeVEL
pnetadopd oéuyovou
petadopa doéeldiov tou avOpaka
pHetadopd OPEMTIKWY CUOCTATIKWY
pHetadopd AxpnoOTWV MPOLOVIWY TOU HETABOALCHOU
AMUVA TOU OpYyaVvIOMOU(AEUKA atp. & avilowpato
oLpootaon (aLpomeTaAeLa)

Eppopda Zuctatika: 45%
-epuBpa alpoodaipla
-Aeuka apoodaipla
-OLLLOTIETAALQL




H wavotnta tou opyaviopoU Vo TTPOCTATEVETOL Ao TN

Avoola

Spadon Twv UKPOoBiwv KoL TwV TOEKWY TPOTOVTWY TOUG

Elval ol apuvtikol pnxoviopol tou opyavicopoU oL omoiot
AELTOUPYOUV O€ OAEC TIC TIEPLITTWOELG XWPLS va elval

®uowkn Avooia

_—7| elduol YLOl KATTOLOV CUYKEKPLUEVO ULKpOoOopYyaviopo. Autol

v

Eniktntn avooia

Evepyntikn

i)

Nadntikn

b

TEXVNTA noONTIKA

elval:

-to 6€pua (Ttou TepIBAAAEL TO owpa) Ko oL BAevvoyovol
-n dayokuTTAPWON

-Nn mapAywyn oVTLULKPOoRLakwyv ovolwv (Auocoluun,
CUUTTAN pWHQ

-n €KKPLON YOLOTPLKOU LypoU Ao To OTOUA)L, TO Omoilo
KOTOLOTPEDEL TA UIKPOPBLa

To €161k6 cuOTNUA TIOPAYWYAC AVTLOWHATWY KoL
gualocOnTomolNUEVWY AepdoKUTTAPWY, KoL Elval EL8LIKA yia
KAOE LKPOOPYOVLGHLO.

\ Xupkn (avtiowpata—> B Aspdokittapa)

Kuttapwkn (T-Aspdokuttapa




Evepyntikn avocio: 0 0pyaVvIOLOC QVATTTUCOEL AVTLIOWHOTA 1} EvEpyoTtolnUéEva AepudokutTopa
oav andvtnon otnVv elofoAn twv pikpoPilwv (apxilet 4°-6° pnva wng)

NaOntikA avooia: yivetal yopnynon ETOLUWY QVILOCWUATWY (0pO¢) N evaloBntomolnUEVWY

AEUDOKUTTAPWVY OTOV OPYOAVLIOUO.

Kuttapwkn avooia: sival untevBuva ta T-Aepdokutrapa to onoia £Xouv MEPAOEL ATTO TOV
Bupo adeva os mpoyeveoTepa otadla TNC wplpHavong Touc.

Xupiki avooia: sivat untevBuva ta B-Aepdokutrapa mou dev e€aptwvtal ano tov Bupo adva.

TIOPAYOUV TO TTAOLCUOTOKUTTOPAL.

Mopdyouv T aVTLIOWHOTA ] aAvoooodalpivec.

KaBe mAOoHATOKUTTAPO TIAPAYEL EVOL LOVO £L60G OLVTLOWHOLTOG, TO OTIOL0

elval €l81KO yLa kaBe E€vn ouola OV UIMOLLVEL OTOV OPYAVIOUO =2 ATVLYOVO

Elooboc¢ EvepyormoloUvtal Awadopormolovvtal oe Moapoywyn AVILIoWUATWY
avVILlyovou eldLKA yLot auto B- wpLHa TIAQoLOTOKUTTAPA LLE YPYOPO pUBLLO
Aepdokuttapa

=)

Ekkpivovtaw otnv Aspdo h

MetadEpovtal oTo aipa




Avtiyova

Elval ouoleg mou Otav UmouVv oTov OpyovIoUO MPOKOAOUV

—3! (1€ TN SNUIOUPYLA AVILOWHATOG, £(TE TNV EVEPYOMOinoN
Aepdokutrdpwy ELBLKWV YU autr tThv oucia

Mo va givat po ovoio avTlyovikn IPEMEL:
-vaL £XEL LEYAAO popLako Bapog (mavw amo 8.000)
-va elval mpwTteivn | moAvoakyapitng
-Vl EXEL XNMLKEG OUADEG 0TO LOPLO TNG TTOU SEV UTAPXOUV OE
OUGCLEC TOU OpyaVLIOUOU

-MPWTEivVeS (Y-odalpiveg) Tou aipatog

AVTWU)HGTG -tapdayovtal ano ta B-Aepdokutrapa LeTd TNV £l0060 avilyovou otov

OpYOVIOUO
-popLako Bapog 150.000 — 200.000

-amoteAouvtal amno 4 MOAUTENTIOKEG aAuoideg (2 Bapléc & 2 eAadpieg) I

Avaloya e ToVv TUTO TwV Baplwv aAuocidwv dlakpivovtal oe 5 opadeg
-IgA
-IgM
-1gD
-IgE
-1gG




MNpwTtoyevng andvinon
Otav €va avtiyovo ya ntpwtn ¢opd cTtov opyaviopo ta aviiowpata dgv spdavilovral
OHEOWC OANA pHETA ol 4-15 nuépeg. Tote epdavilovradl:
A) El6KA avTicwpota
B) pvnuovika kuttapa (B-Aspudokuttapa) mou dtatnpouv yio ToAAA Xpovia oTn UVAUN
ToUG To £(60¢ Tou avTlyovou pe to omoio Npbav oe enadn.

AgutepoOyEVNG anavinon
Elval n andvtnon tou opyaviopoU otnv véa 0080 eVOC aVTLyOVoU Tou £ixe eloPAAAEL
Kol 0TO TIOPEAOBOV OTOV OpPYOVLIOUO. 2€ AUTAV KBoPLOTIKG pOAO mailouv Ta LVNLOVLKA
KUTTapO TTou KUKAodopoUuv oto ailpa. H deutepoyeviig amdvinon xeL StadopEg ano tnv
TIPWTOVYEVN:
1. ApXileL apEOWC LETA TNV EK VEOU £l00d0 TOU avTLyOVOU.
2. Eivai moAU woxupotepn amo tnVv MPWTIOYEVA
3. Napayovtal avtiowpota yia toAAoUG LRVEG Kal OxL yla Alyeg eBoopadeg




Bagoiletat otnv UMAPEN LVNLOVIKWV KUTTAPWV KOl OTNV
deuTtEPOYEV AMAVTNGON TOU OpPYyOVLIOHOU.

| EnBOALOGHOC

Fvetal pe okomo TNV MEOKANGN ENIKTNTNG avooiag ylo
OPLOUEVEC VOOOUC XWPLS va £xeL mPooBANOEel o opyaviopog

OL ouoiec MoV €LOAyOVTOL OTOV OPYAVLOLO VLo VAl
ntPokANBel avooia Aéyovtoa ePBOALA KoL TTPETIEL VAL £XOUV
600 otntec:

1) Na ival loxupa avtiyova

2) Na pnv BAAmTouv ToVv OpyavIoUO

v

3 opnadec euPBoAiwv avaloya LE TLIC oUoleC Tou eloayovtol (OxtL tofikol, aAAA oVTLYOVLKOL):

1)Xoprlynon VEKPWV HLKPOOPYAVIOUWV. AuTtol gV tpokaloUv vooo, aAld Slatnpouv ta
XNULKA TOUC CUOTATLKA (avTiyova).

2)Xopniynon tofvwv kpoBiwv. AUTEC HETA amo KATAAANAN enefepyacia xaAvouv tnv Toékn
Toucg 6paon (yivovtal afAaBeic yia tov opyaviopo), oAAd SLatnpouv TNV aVILyoVLKr) TOUC
dLotnta.

3)XoprRynon eacOevnuévwyv {wvtavwv opyaviopwyv. Autol dev eival toikol, Statnpouv
OUWC TNV AVTLYOVLKOTNTA TOUC.




H avooia mou amoktd o opyaviopog LE TNV XopRynon
Madntwkn Avoocia ETOLUWV AVTIOWHATWV.

-Awopkel 2-3 efdopadeg

-EVEPYOTIOLELTAL OLUECWG LIE TNV XOPNYNON TWV AVTIOWUATWY
-texvnTA Kol Guoikn

Texvnti madntikn avooia

-TOL £TOLUA AVTLOWHOTA Xopnyouvtal pe tnv popdr opou (dvocog opog)
-oL Avoool opoi xpnotpomnotovvtal yia tnv neoAnyn acbevelwv Onwe o
TETOVOC, N AEPLOYOVOC YaypoaLva, K.a. KoL ylo OEpameVTIKOUG OKOTIOUG

-N MAPOLCKEV R TWV AVOCWV 0pWV YIVETAL OO ToV 0p0 aipatog acOevwv mou
APPWOTNOOV OO LA CUYKEKPLUEVN VOOO 1 €lval 0TO 0TASLO TNG AVAPPWONG
KOl £XOUV OTO OlLa TOUG TOL AVTLOTOLXOl AVTLOWUOTOL

-UTtopEL ETONC Vo xpnoLpomnolnOei 0po¢ uyLwv avOpwWIwWV PETA Ao
EUBOALACUO TOUC.

-QILO EVEPYNTLKN AVOOOTIOLNON KATIOLOU MELPAATOlwov Tt.X. aAdyou—>
QVTLTETOVIKOC 0pOC. Xopnyeital oto {wo to HLIKPOPLo f toivn Tou Kot
TIOLPVOULE T QVTIOWHOTA HE adaipatn.

YnepAvooog 0poOG: apacKeEUALETAL A0 HiyHOL 0pWV AlipHaTOC aoOeVwV e HEYAAN
TLEPLEKTLKOTNTA OE AVTLOWMATA VL0 CUYKEKPLUEVO VOO A




210 EuBpuo petadidovtal avilowpata
oo TNV UNTEPA TOU HEOW TNG
KukAodopiag tov mAakouvta

Puowkn nadntiki avooia

210 oSl avTiowpato oo TNV HNTEPA LECW TOU

OnNAAoHOU =2 e TO MPWTOYAAQA TLC TIPWTEC LEPEC LWNC
— KOlL LE TO MNTPLKO YAAQ 0TI CUVEXELQ

!

Etol mpootatevetal To Bpedoc amnod dtadopeg
AOLUWEELC TOUG TTPWTOUG UNAVES TNG {WAC.

H eniktntn evepyntikn avooia ap)ilel tov 4° -6° pva tng {wng




Duowkn (6€pua, BAevvoyovol, payokuTtapwon, VIV, CUUTANPWHLOL)

A ; Xupukn (B-AepdokiTtTapa =2 MAACUOTOKUTTOPO
voota ; = oVTLIoW AT
ErtikTnTn
Kuttapkn (T-Aepdokuttapa)
Evepyntikn MNadntkn

®uowkn (mAakoluvtag — OnAacpog) Texvntn (autodvocog opog)




-Eival ovotipata aviiyovwv mou Bplokovtat

OuadeC aiparoc Y otnv enlPpAveLa TWV EPUOPWV KUTTAPWV

-KAnpovopouvtol
-TO £val cUoTNUA €lval aveédptnto armod to AAAo

- Mavw ota epuBpa ta avtiydva navw AEyovtal:

GUYKOAANRTLVOYOVOL

20otnpa ABO -givat Svo: A & B

-0TO MAQLOHOL UTIAPYXOUV TOL AVTLOTOLYOL AVTLOWATA TTOU AEYOVTOL:

GUYKOAANTIVEC
-elval 6vo: avtl-A & avtl-B

Ol cuykoAANTivec cuykKoAAOUV Ta EpUBpPA TTOU €XOUV OTNV ETLPAVELA
TOUG TO OLVTLOTOLYO avTLlyOvo

4

2€ £VOL ATOMO SEV UITOPEL VO UTIAPXEL N AVTLOTOLXN GUYKOAANTLVN ME
TO GUYKOAANTLVOYOVO TwV EpUBpwvV Tou




20otnpa ABO

2€ £VOL ATOMO SEV UIMOpPEL vaL UTIAPXEL N AVTIOTOLXN GUYKOAANTLVN ME
TO GUYKOAANTLVOYOVO TWV EPUBpPWYV TOU

A. Otav ota epuBpa avtiyovo A - oTov 0poO Tou ailpatoc avtiowpa avti-B

B. Otav ota gpuBpa avilyovo B = otov 0po TOU alpatog aviiowpa ovti-A

AB. Otav ota epuBpa ko Ta 2 avtiyova A + B = oTov 0po KavEva aviicwpa

0. Otav ota epuBpd KAVEVA AVILYGVO —> 0TOV 0P0 TOU aipatoc avti-A & avti-B

H opdda aipatoc oto cvotnua ABO kaBopiletol amod 1o avilyovo —
OUYKOAANTLVOYOVO TTOU UTIAPXEL OTO £pLBPO
Ouada aipatog A = cuykoAAntivoyovo A

Ouada aipatoc B 2 ouykoAAntivoyovo B
Ouada aipatoc AB—> ocuykoAAntivoyova A+B

Ouada aipatog 0 = Kaveva cuyKoAANTIVOYyOvo




Ta mapamAvw TOCOOTA AVILOTOLXOUV OTNV CUXVOTNTA TWV OMAd WV alpatog otnv AEUKn
dUAn. Ztnv EAAGSa Ta avtioTtola moocooTta eival:

A= 40%

B=14%

AB=4%

0=42%



Mpoacdloplopnog tng opadag aipatoc ABO

-2tnpiletal otnv WBLOTNTA TWV EPUBPWV va cuykoAAoUvTaL OTav €pXovTtal o€ emadn UE TLG
OVTLOTOLXEC OUYKOAANTLVEC.

-l tov mpoodloplopd Aownov pepoupe os emadn (oe avrikelpevodopo AAKA 1} O€
SOKLUOOTLIKO OWANRVA) TO Aol Tou atopou SLadoxkd pe opo avti-A kal opo avti-B

AnoteAéopata

-2UYKOAANonN pe opo avti-A aAld oxL pe avti-B 2 opada A
-2UYKOAANon pe opo avti-B aAAd oxL pe avti-A 2> opada B
-2UYKOAANoN e 0pO avti-A Kot avti-B - opada AB
-Kapia cuyk6AAnon - opada 0



Ouadec aipatoc tov cuotipatoc Rhesus

-TO aVTLyovo otnv emnidavela tou epuBpoul ovopdletal mapayovtag Rhesus
-TO ATopo Tov €XeL Tov mapayovta Rhesus ota epuBpad tou ivatl Rhesus Betiko (Rh+)

-TO ATopo Tou dev £xelL tov napayovta Rhesus ota epuBpd tou ivat Rhesus apvntiko (Rh-)

-aipa tou e€etalopevou + 0po aipoatoc pe avti-Rh aviiowpata = av €XoOUHE cUYKOAANnon
< Rh+

-10 80% TtwV atOpwV tTNG AeUKNAG pUAnNC Rh+

Tao Rh+ dtopa 6ev €xouv ouykoAAntiveg avti-Rh otov opo tou aipatoc.
-OUte ota Rh- untdpyouv cuykoAAntiveg avti-Rh otov opo tou aipatoc.

AUTEG SnpoupyolvTol HOVOo ATV TOL ATOMO QUTA evaltcOntomoln@ouv LE TV Elcaywyn
Rh+ gpuBpwv otOoV OPYQAVLGHO TOUG
AuTO pmopel va cupBei
-pE€ petayyon Rh+ aipatocg oe dtopo pe opdda aipatog Rh-
-o€ kUnon Rh+ epBpuov amnod pntepa pe opada aipatoc Rh-

-Ow avti-Rh cuykoAAntiveg diatnpouvtat yia 1-2 xpovia kot peta e€adavilovtodl.

-Opwc to atopo gival mAEov evaloOnTonolnUevo.

->€ VEa eloaywyn Rh+ epuBpwv otov opyaviopo touv Ba dnpiovpyndolv apéowc atvi-Rh
QVTLOWMOTA = CUYKOAANGCN




ALLOAUTLKA VOOOC TWV VEOYVWV

2e KUnon Rh+ spPpuou ano puntépa Rh- o mapdayovtoc Rh petadEpetol pEow tnc KukAodopiag
Qo To EUBPUO—> OTO Clpa TNC UNTEPAC— N UNTEPA EvalcOnTomnoteital

-2€ devtepn kKUNon Rh+ spPBpuou:
2 avtiowporta avti-Rh (mponABav amod 1" kinon) amnd tov mAakoUVTa—> 0To alpo Tou epBpuou
2 NPOKAAOUV TPOOSEVTLKI) CUYKOAANON Kol ALOAUGH TWV EPUOPWV TOU EUPBpLOL

-Ooca éuppua erilioovv epdavitouv poviun dravontiki dtatapoxn 1 PAABN O€ KIVNTIKEG
TLEPLOXEC TOU eykedAAou e€attiog tng XoOAEpUOBpPIvNG TTOU AIEAEUBEPWVETAL LIE TNV
Kataotpodr Twv EpuBpwv

-n XoAepuBpivn KaTaoTPEPDEL TA VEUPLKA KUTTAPA (ITUPNVLIKOC IKTEPOC)

Oepancia
-n ouvnBlopévn Beparmneia eival N avTikATACTACH TOU aipatog tou veoyvol pe Rh- aipa

-yivetal Tic mpwteg efSopadec TNC Lwnc HEXPL
Ta avti-Rh avtiocwpata va kataotpadolv Kot

10 Bpédoc va avamtuel ta dikd tou Rh+ epuBpd atpoodaipla




